
第 2 题：转盘(circle)，运行时限 2s，内存上限 512M，100 分。 

 

【问题描述】 

一次小 G和小 H原本准备去聚餐，但由于太麻烦了于是题面简化如下： 

一个转盘上有摆成一圈的𝑛个物品（编号 1至 n），其中第𝑖个物品会在𝑇𝑖时刻出现。 

在0时刻时，小 G 可以任选𝑛个物品中的一个，我们将其编号记为𝑠0。并且如果𝑖时刻选择了物

品𝑠𝑖，那么𝑖 + 1时刻可以继续选择当前物品或者选择下一个物品。当𝑠𝑖为𝑛时，下一个物品为物品

1，否则下一个物品为𝑠𝑖 + 1。在每一时刻（包括0时刻）如果小G所选择的物品已经出现了，那么

小 G将会标记它。小 H想知道,在物品选择的最优策略下，小 G什么时候能标记所有物品？ 

但麻烦的是，物品的出现时间会不时修改。我们将其描述为𝑚次修改，每次修改将改变其中

一个物品的出现时间。每次修改之后，你也需要求出当前局面的答案。对于其中部分测试点，小

H还追加了强制在线的要求。 

 

【程序文件名】 

源程序文件名为𝑐𝑖𝑟𝑐𝑙𝑒. 𝑐𝑝𝑝/𝑐/𝑝𝑎𝑠。 

 

【输入格式】 

输入文件名为𝑐𝑖𝑟𝑐𝑙𝑒. 𝑖𝑛。 

第一行三个非负整数𝑛、𝑚、𝑝，代表一共有𝑛个物品，𝑚次修改。𝑝只有0或1两种取值，强制

在线时𝑝为1，否则为0。本节后面将解释如何使用𝑝。 

接下来一行，有𝑛个用空格隔开的非负整数，第𝑖个数𝑇𝑖代表物品𝑖的出现时间。 

接下来𝑚行，每行两个非负整数𝑥、𝑦，代表一次修改及询问。修改方式如下： 

（1）如果𝑝 = 0，则表示物品𝑥的出现时间𝑇𝑥修改为𝑦。 

（2）如果𝑝 = 1，则先将𝑥和𝑦分别异或𝐿𝑎𝑠𝑡𝐴𝑛𝑠得到𝑥′和𝑦′：即𝑥′ = 𝑥 𝑥𝑜𝑟 𝐿𝑎𝑠𝑡𝐴𝑛𝑠, 𝑦′ =

𝑦 𝑥𝑜𝑟 𝐿𝑎𝑠𝑡𝐴𝑛𝑠。然后将物品𝑥′的出现时间𝑇𝑥′修改为𝑦′。其中的𝐿𝑎𝑠𝑡𝐴𝑛𝑠是前一个询问的

答案；特别的，第一次修改时的𝐿𝑎𝑠𝑡𝐴𝑛𝑠为初始局面的答案。其中的𝑥𝑜𝑟为按位异或运算，

例如1 𝑥𝑜𝑟 2 = 3，4 𝑥𝑜𝑟 5 = 1，6 𝑥𝑜𝑟 11 = 13。 

保证输入合法。 

 

【输出格式】 

输出文件名为𝑐𝑖𝑟𝑐𝑙𝑒. 𝑜𝑢𝑡。 

第一行一个整数代表初始局面的答案。 

接下来𝑚 + 1行每行一个整数分别代表每次修改后的答案。 

 

【输入输出样例】 

circle1.in circle1.out 
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【样例解释】 

第1次询问为：对于5个物品的出现时间分别是1、2、3、4、5时，最早什么时候标记完所有

物品？其中一个最优策略为：在时刻0和1时都选择物品1，而在时刻2~5都选择下一物品。其中 0

时刻选择物品 1尚未出现，无法标记。 

第3次询问为：对于5个物品的出现时间分别是1、2、5、4、0时，最早什么时候标记完所有

物品？。其中一个最优策略为：从时刻0至时刻6分别选择物品4、5、1、2、3、3、4。其中时刻0

和时刻4时，所选物品尚未出现，其余时刻的所选物品都能被标记。 

 

【数据范围】 

测试点编号 𝑛 𝑚 𝑇𝑖/𝑇𝑥 𝑝 

1 ≤ 10 ≤ 10 ≤ 10 

= 0 

2 ≤ 1000 
= 0 

≤ 1000 

3 ≤ 100000 

≤ 100000 

 

4 ≤ 5000 ≤ 5000 

5 
≤ 80000 ≤ 80000 

6 = 1 

7 
≤ 90000 ≤ 90000 

= 0 

8 = 1 

9 
≤ 100000 ≤ 100000 

= 0 

10 = 1 

对于所有数据，保证3 ≤ 𝑛 ≤ 105，0 ≤ 𝑚 ≤ 105，0 ≤ 𝑇𝑖/𝑇𝑥 ≤ 105。 

 

【编译命令】 

对于 c++语言：   g++ -o circle circle.cpp –lm –O2 

对于 c语言：     gcc -o circle circle.c –lm –O2 

对于 pascal 语言： fpc circle.pas –O2 

提示：本题将开启 O2 优化指令。 

 

  


